
1 
 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

Χαιρετισμός Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού, κ. Κώστα Χαμπιαούρη στο 

Σεμινάριο με θέμα «Η Κυκλοφοριακή Αγωγή στα Λύκεια και στις Τεχνικές Σχολές»  

 

Πέμπτη, 22 Μαρτίου 2018 και ώρα 10:00,  

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου 

 

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση παρευρίσκομαι στο σημερινό σεμινάριο, το οποίο 

πραγματοποιείται με αφορμή την ένταξη του προγράμματος Κυκλοφοριακής Αγωγής 

στα Λύκεια και τις Τεχνικές Σχολές.  

 

Οι οδικές συγκρούσεις αποτελούν αποδεδειγμένα ένα από τα βασικότερα προβλήματα 

που καλείται να αντιμετωπίσει η κοινωνία μας, αφού ευθύνονται για ένα σημαντικό 

αριθμό θανάτων στη χώρα μας.  

 

Δυστυχώς, πολλοί άνθρωποι χάνουν κάθε χρόνο τη ζωή τους στην άσφαλτο, ενώ ένα 

μεγάλο ποσοστό των εμπλεκόμενων σε θανατηφόρα ή σοβαρά τροχαία ατυχήματα είναι 

ανήλικοι και νέοι.  Οι αριθμοί δεν αφήνουν περιθώρια εφησυχασμού. Η πολιτεία 

λαμβάνει συνεχώς μέτρα πάταξης του φαινομένου, αλλά για την ουσιαστική του 

αντιμετώπιση απαιτείται η εκπαίδευση των νέων, προκειμένου να αποκτήσουν σωστή 

και τυπική οδική συμπεριφορά.   

 

Σ’ αυτό το πλαίσιο, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού έχει προχωρήσει στη 

διατύπωση προληπτικών δράσεων, που θα θωρακίζουν τους νέους, μέσα από την 

ανάπτυξη αποτελεσματικών μηχανισμών αυτοπροστασίας, και ταυτόχρονα θα τους 

καθιστούν πομπούς διάδοσης καλών πρακτικών οδικής ασφάλειας και ευσυνείδητης 

οδικής συμπεριφοράς.   
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Η εφαρμογή του προγράμματος Κυκλοφοριακής Αγωγής περιλαμβανόταν στους 

σχεδιασμούς του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού από τον καταρτισμό των Νέων 

αναλυτικών Προγραμμάτων, αφού στο πρόγραμμα σπουδών Αγωγής Υγείας 

περιλαμβάνεται η Κυκλοφοριακή αγωγή ως ξεχωριστή θεματική ενότητα. Μέσα από 

αυτό το πρόγραμμα, οι μαθητές και οι μαθήτριες ευαισθητοποιούνται, προβληματίζονται 

και καλλιεργούν στάσεις και συμπεριφορές τέτοιες, ώστε να λειτουργούν ως υπεύθυνα 

άτομα σε θέματα κυκλοφοριακής και οδικής συμπεριφοράς.  Στόχος είναι να 

αναπτυχθούν από τους μαθητές και τις μαθήτριες δράσεις στο σχολείο ή και στην 

κοινότητα, που θα συμβάλουν σε μια θετική αλλαγή στο κρίσιμο θέμα της 

κυκλοφοριακής αγωγής. Με αυτόν τον τρόπο, τα παιδιά θα αποκτήσουν γνώσεις και 

δεξιότητες ώστε να κινούνται με ασφάλεια στους δρόμους ως πεζοί, επιβάτες, 

ποδηλατιστές και μελλοντικά ως οδηγοί.  

 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού είναι ιδιαίτερα ευαίσθητο σε θέματα που 

άπτονται της ασφάλειας των μαθητών και μαθητριών και έχει πλήρη επίγνωση ότι τα 

σχολεία και γενικά ο χώρος της εκπαίδευσης αποτελούν τον ενδεδειγμένο χώρο, όπου 

μπορεί να ασκηθεί προληπτική πολιτική και αγωγή ώστε να βελτιωθεί η συμπεριφορά 

των χρηστών του οδικού δικτύου.  

 

Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω θερμές ευχαριστίες στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξεως και στην Αστυνομία Κύπρου για την πολύτιμη συνεργασία τους, 

καθώς και στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο για τη σημερινή διοργάνωση.  

 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες αυτού του ιδιαίτερα σημαντικού σεμιναρίου. Είμαι 

βέβαιος ότι φεύγοντας από αυτή την αίθουσα θα προωθήσετε με ζήλο και με όραμα την 

εφαρμογή προγραμμάτων κυκλοφοριακής αγωγής στις σχολικές σας μονάδες. 

Άλλωστε, το μέλλον ανήκει στα παιδιά και εμείς έχουμε χρέος να τα προετοιμάσουμε 

όσο το δυνατόν καλύτερα γι’ αυτό.  

 


